METO/TbI PELTEHUSI CUCTEMBI
'TPEX JIUHEVHBLIX YPABHEHIU
C TPEMS HEM3BECTHBIMUA




OCHOBHBIE [TOHSITUS

OO6uuit Bua cucteMbl JUHEHHBIX ypaBHeHnl (CJIY) ¢ Tpemsi HeU3BECTHBIMU:

ay X, +apX, +asx; = b,

A

Uy X, + Ay Xy + AyyX; = b,

Q51X T A3 X, + A5 = by,

e - Xy, X5, X; HEU3BECTHBIC IEPEMECHHEIE, aij - ko3 durrents cucremsl ( 1 =1,2,3; j =1,2,3),

bl 5 b2 5 b3 - paBbIE YaCTH WU CBOOOHBIC YWICHBI.

Tpoiika yucea (%-9:.03)  gaspiBaeTcs pelieHueM CHCTEeMbI TPEX JTMHEeHHBIX
VPABHEHHIi ¢ TpeMsi HeM3BeCTHBIMM, €CIIH IIPH MOICTAHOBKE UX B YPaBHEHUS

CHUCTEMBbI BMeCT0*2>Y3s  MONMYyYarOT BEPHBIE YUCIIOBBIE PABEHCTBA.




Mertonsl pemenus CJIY ¢ Tpems
HEM3BECTHBIMU
e

1) MeToa oOpaTHOI MaTpHUIlb

2) Metox Kpamepa




MeToa 0OpaTHOM MATPHUIIbI

MeTtopn npMMeHnmM, Korga 4ncJrio ypaBHeHvuZ CCTEMbI paBHO YNCITY NEPEMEHHDBIX U
onpepenuternb Matpuubl CUCTEMbI OTITNMYEH OT HYJIA

PaccMOTpUM CUCTEMY TPEX JIMHEWHBIX YPABHEHHM C TPEMS HEU3BECTHLIMU:
(
Ay X, +a;X, +a;3X; = b,

Ay X, F Xy + 0%, =D,

@5 +ay X, +a,X, = b,.

C aT0l cucTeMoi OyIyT acCOLMUPOBATHCS 3 MaTPUIIbI:

dy 4 4
= - Matpuia ko3P UIMEeHTOB (0OHA COCTaBJICHA U3
—| 921 92 933 | yo3(hdUIMEHTOB IPU HEU3BECTHDIX )

ds ds  ds

X
1
x = x - MaTpHlla CTOJOEI] HEM3BECTHBIX (OHA COCTaBJICHA U3
> | HemsBecTHbIX Bxomsamux B CJIV)
X3
b,

B =| b, | - Marpuua cronoder CBOOOHBIX WICHOB (OHA COCTABIICHA U3
b, AJIEMEHTOB KOTOPHIC HE YMHOXKAIOTCS Ha MEPEMEHHYIO)




MeToa oOpaTHOM MATPHUIbI

B maTpuuHoi ¢opme 3amucu 3Ta CUCTEMa YPaBHEHUM UMEET BHU/I
dy 4dp dp X b,
Ay Ay Gy | x| X | x| b

as dx ds X3 b,

e  A-X=B
ITycts| 4| # 0. Torna cymectsyer obparnas Marpuua A .

—

—_— ==

—

Tak MBI TTONYy4YUIIM PEUICHUE CUCTEMBI TPEX JIMHEUHBIX YPABHEHHM C TPEMsS HEU3BECTHBIMU
MAaTPUYHBIM METOIOM.




(2x,+3x, —x; =9,
Ipumepl: Pemiure CJIY MATPHYHBIM {x —2x, +x, =3,

CII0COOOM (X +2x;, =2.

Penienue:

[lepenuieM cucteMy ypaBHEHHI B MaTpUUHOU (popme:

w [2 3-1)(x 9
A-X=B 1 -2 1 ||x|=|3]
1 0 2){x 2
Tak kak 2 3-1
A=l =2 1{=2-(=2)-2+3-1-1+(-1)-1.0~(~1)-(-2)-1-3-1.2-2-1.0=-13,
1 0 2

TO CUCTEMY TPEX JIMHEUHBIX YPABHEHUN C TPEMs HEU3BECTHBIMU MOXXHO PELIUTHh MaTPUYHBIM
MeTosoM. C IOMOIIBIO 00paTHOM MaTpHUIlbl PEIICHUE ATON CHUCTEMBI MOXKET OBITh HallJIEeHO
KaK: 1

, X, 2 3 -1} (9
X=4"B = |, l=)1 2 1| |3].

2

%) (1 0 2/ (2




2x, +3x, —x; =9,

x, +2x; =2.

IToctpoum 0OpaTHYIO Marpuny A4 ¢ IOMOIILI0 MaTPHIIEI U3 aareOpandecKux JOIOIHEHHUIA
57eMEHTOB MaTpulsl A4 :

4 6 1
4, A, A4 4 -1 2Y 4 -6 1 B3
= 1 6 5 3 ! 1 5 =3 L=
A=A A4, A, | =—1 - = ==
V7 I & 13 13 13
A, 4, A4, 1 =3 =7 2 3 -7
23
L1313
J-2 1 L1 S1-2
TAc All_(_l)ll 0 2‘_ 4, 12:(_1)121 ‘_ 1, 13:(_1)131 0‘: )
3-1 L2-1 42 3
Azlz(_l)ZIO 2:_a A22=(— )221 2= ) 23_(_1)231 0|:3’
_ (1B 3 1_ _(_ 3+22_1__ _ 3+32 3_
T N i A S




2x, +3x, —x; =09,
X, —2x, +x; =3,

X, +2x; =2.

Ocranoch BEIYUCIUTH MaTpuny HCU3BCCTHBIX IICPEMCHHBIX, YMHOKHUB 06paTHYIO MaTpuly Ha
ManI/II_[y-CTOJ'I6CI_I CBO6OI[HBIX YJICHOB.

( \
(4 6 1 i.9+£.3+[_ij.2
e e b e o e 13 2
X=4"B= i _i i 13| = i.9+(_2j.3+i.2 = 0],
13 13 13 - 13 13 13 :
2 3 7 | \%/ 9 3 7 —
s =9 =3+
13 13 13 L 13 [13) 13 )
(x,) [ 4)
X=|x,|=| O
) (=1

Orser: X, =4, x, =0, x; =-1.




ITycTh Ham TpeOyeTcs PEIIUTh CUCTEMY TPEX IMHEHHBIX YPABHEHUM C TPEMSI HEM3BECTHBIMU:
apX, +apXx, +a;;x; = by,

Ay Xt ayX, +a,X; = bza

a3 X, + a5, X, + ayx; = b, (1)

B KOTOPOU OMpPEACIUTEh CUCTEMBI (OH COCTaBICH U3 KO3 UITMEHTOB ITpU HEU3BECTHBIX) A#0, a
ompeneaurem, , A, A MOJIYYarOTCS U3 OMPENACIUTEIS CUCTEMBI A TIOCPEACTBOM
3aMEHBbI CBOOOJHBIMH WICHAMH 3JIEMEHTOB COOTBETCTBEHHO IMEPBOT0, BTOPOTO M TPETHETO
CTOJIOIIOB.

dyp Gy 4y b a, a; a, b a; a; a, b
A=lay ay ay|, A, = b, a,, a|, A, =|ay b, a, A, =|ay ay b,|.
dy dy di; by, a;, a, ay by as a3 ay b

Teopema (mpaBusio Kpamepa). Eciiu onpenenurens cucrembl A#0, To paccMarpuBaeMast
cuctema (1) UMeeT 0JIHO U TOJIBKO OJJHO PEIICHUE, MPUUEM

A A A




(2x, +3x, —x; =9,

X —2x, +x; =3,

X, +2x; =2.

Pemmenne:

Boraucianm onpCaACIUTCIIb CUCTCMBbI:

2 3 -1
A=l =2 1]=2-(=2)-2+3-1-1+(=1)-1-0=(=1)-(-2)-1-3-1-2-2-1-0 =—13.
1 0 2

Tak kak OonpeCACIINTCIIb CUCTCMbI OTIIMYCH OT HYJIA, TO CUCTCMAa HUMCCT

CIMHCTBEHHOE PEIICHUE, KOTOPOE MOXKET OBbITh HaWJEHO METOJ0M
Kpamepa.

ColeraByM [ BBIYHMCITUM HEOOXOUMBIE OTIPEICTUTENH :
A, =[3-2 1|=9-(-2)-2+3-1-2+(=1)-3:0-(=1)-(-2)-2-3:3-2-9:1.0=-52,

2 0 2
2 9 -1
A, =1 3 1/=2-3-2+9-1-1+(=1)-1.2—(=1)-3-1-9:1:2-2-1-2=0,
1 2 2
2 3 9
A, =l =2 3[=2:(-2)-2+3-3-1+9:1-:0-9-(—2)-1-3-1-2—-2-3-0=13.
1 0 2




I\

(2x, +3x, —x, =9,

X,.—2x, +x; =3,

(X, +2x; = 2.

- J— Haxoaum HensBecTHbIE 10 popmynam Kpamepa:
» -
" — Ax Ax Ax
- X, —& X, = 2 o 3
/ A A A
- : A —-52
/ X, =—= =4,
A —13
A “ 0
X, = = =0,
A —13
A, 13
x3 — = = —
A —13

Oreer: x, =4, x, =0, x;, =—1.




